

乐观情绪引导存量资金重新进场



# 春季行情或已提前上路

民族证券徐一钉认为,从1949点反弹至今,A股市场人气已出现“逆转”,12月拉出月阳线是大概率事件。若此,期待中的春季行情或已提前上路。

## 16年7个12月收阳线

每年底资金面都十分紧张,而在资金最紧张的12月,若上证综指能拉出月阳线,是否意味着次年春季行情已提前展开?从1996年至2011年的16年中,共有7个12月上证综指拉出月阳线,即1997年、2000年、2003年、2005年、2006年、2007年、2009年。其中,2000年、2007年、2009年是在一轮中期反弹后期或牛市结束前,上证综指12月拉出月阳线。2006年是在一轮牛市途中拉出12月阳线。这四次与目前A股市场持续调整了一段时间没有相似之处。

1997年、2003年、2005年是在或调整半年、或调整数年之后,上证综指12月拉出月阳线。1997年,上证综指从5月高点1510点开始调整,最低下探1025点,经过充分调整后,年底出现一轮跨年度中期反弹,从12月低点1119点一直持续

到次年6月1422点;2003年,上证综指经过2年多调整,年底也出现一轮跨年度中期反弹,从当年11月1307点一直延续到次年4月1783点;经过近5年调整,A股市场在2005年出现反转,12月的月阳线意味着牛市来临。

上述三次12月拉出月阳线,都有两个共同特点:一是调整充分,即之前的调整至少持续6个月;二是都出现跨年度中期反弹,甚至就此进入牛市,至少延续到次年4月。今年5月以来,从2453点调整至1949点,调整时间超过7个月。如果从长周期看,从2009年3478点至今已超过3年,可以说之前已经过充分调整。从1949点反弹至今,A股市场人气已出现“逆转”,12月拉出月阳线是大概率事件。若此,如果A股市场延续上述三次走势,期待中的春季行情或已提前上路。

今年12月阳线的涨幅能有多

大?按12月收盘计算,1997年12月上证综指涨幅4.78%,2003年12月7.14%、2005年12月5.62%。我们认为,从这三次情况看,虽然对12月走势有乐观预期,但是,上证综指12月的涨幅很难超过2003年的7.14%,即使再乐观一些恐怕也不会超过8%。由于2100点之上堆积了巨量筹码,反弹要继续向上拓展空间,大幅震荡、充分换手是必需的。

## 现货盈利模式终结

由于1949点反弹走势凌厉,乐观情绪引导存量资金重新进场。短期内,存量资金可以给反弹提供动力。一是前期一些机构止损后,场内累计的存量资金。二是不看好A股市场,又不愿意离场做逆回购的资金;我们测算,这部分资金相当于交易结算资金的20%至25%。三是由谨慎转向乐观的机构,减持固定收

益持仓转向权益类品种。从中期看,反弹的高度依然是由增量资金主导。我们认为,A股市场已进入日线级别反弹,并向周线级别反弹转化,但这轮反弹的走势或较为曲折。

应该说,1949点反弹至2061点,主力机构杀空(期指、融券)一仗打得非常漂亮。有意思的是,前期银行、房地产、券商等融券余额都很大,而这些恰恰是1949点反弹中的主导板块。虽然期指、融券目前规模还不大,期指各合约持仓10万张,融券余额刚超28亿元,但是,我们认为,1949点的反弹是A股市场第一起现货(股票)、衍生品(期指、融券)协同作战盈利的经典案例,也意味着以前简单地靠现货(下跌-吸纳-上涨-兑现)盈利模式终结,类似的协同作战手法以后还会反复上演。

(中证)

## 退市制度是A股必须跨过的坎

时至年末,濒临退市的公司“保壳战”又进入紧张的倒计时。近日,ST中钨发布公告称,公司的资产重组事项未通过审核。如此,ST中钨很有可能成为退市新规公布后的首批退市股票之一。

在众多正在为“保壳”而苦苦挣扎的公司中,中钨最早走向退市边缘,让市场有些意外。因为从其基本方面来看,在暂停上市公司中,还算不错:近两年经营业绩都是盈利的,不仅拥有成熟的重组方案,而且大股东具有央企背景。中钨的重组方案被否,对于那些希望“放一马”而避免退市的上市公司来说,无异于一记警钟。

今年以来,退市制度一直是A股市场的热点话题。在退市新规的压力下,那些暂停上市公司和ST公司面临的形势更为紧迫。然而,面对各家公司“保壳”的努力,市场各方的心态却并不免有些复杂。

从短期效应看,“保壳”成功是皆大欢喜的结果。对于一家上市公司而言,退市肯定是其发展的重大波折。

由于牵扯的利益关系极为复杂,退市制度的推进就显得比较艰难。A股市场这几年来,一直未有新的退市案例。虽然不断有上市公司在退市边缘打转,但事后都证明只是“狼来了”的故事。那些敢于去

“赌”绩差公司未来重组的投资者,经过或短或长的等待,都获得了巨大收益。“咸鱼翻身”后的股价暴涨,不断吸引着投资者参与其中,甚至出现了一些只炒ST股的“专业户”。

表面上,“不死鸟”神话的反复上演,似乎是一种共赢局面。实际上,这对股市的长远发展却有着不小的危害。一个良性的资本市场,需要吐故纳新、优胜劣汰,否则就可能演化不良;在各种“保壳”的努力中,相当部分是运用政府补助、资产赠予、计提转回等财务技巧,上市公司的基本面并未发生质的改变,只不过是“狼来了”的故事。那些敢于去

使是那些没有重组计划的绩差股,在“虚幻”预期的支撑下,股价也不时被爆炒,不利于市场定价功能和成熟投资理念的形成。

正因为此,虽然退市制度面临挑战,却是A股市场必须跨过的一道关。说到底,这是眼前利益和长远利益、局部利益与整体利益之间的矛盾。今年推出的退市新规,一度给绩差股带来较大压力。然而,从最近几个月ST股的活跃表现看,市场对于退市风险并未给予足够重视。这说明,偏爱绩差股的投资思维在市场上还很强大,一些上市公司和投资者也心存侥幸,认为政策上有“网开一面”的可能。好的制度推出不易,执行更难。希望ST中钨重组被否是一个积极信号,退市制度在今后的执行过程中能够动真格,发挥出它应有的效力和作用。(任民)

周小川:

## 资本项目可兑换并非百分之百自由

本报综合消息 12月17日,中国人民银行行长周小川在三亚财经国际论坛表示,加快资本项目可兑换是刚刚召开的中央经济工作会议推动改革开放加速发展的内容之一,但资本项目可兑换并不意味着百分之百的自由。不能把“汇率完全自由浮动、跨境资金转移完全自由、零金融监管和本币国际化”四件事混在一起等同于资本项目可兑换。

他指出,中国落实资本项目可兑换,将是正当可兑换。包括反洗钱和反融资,反避税天堂,同时也反中国人出去避税,不欢迎快进快出的套利热钱。

### 可兑换没有百分之百自由

周小川指出,目前国际上对资本项目可兑换没有一个明确的定义,所以实际上可能是一个有一定模糊性的目标。具体可以参考IMF的七大类四十项表,去看哪个做到哪个没有做到。

但是周小川指出,这四十项表

中每个项目的重要程度完全不一样的,这个是按照技术角度来分的,有些小项没有做到关系不太大,所以最终来说大致的衡量的标准,就是这个七大类四十项里面是不是大多数绝大多数做到了。而没有国家宣布百分之百全都做到的,因为这个里面还有各种各样的问题。

而正由于没有明确的定义,因此对资本项目可兑换就会出现误解。周小川指出,其中一种误解称为“四位一体”,就是把“汇率完全自由浮动、跨境资金转移完全自由、零金融监管和本币国际化”四件事混在一块看待可兑换。实际上这些都是有所区分的概念,而资本项目可兑换并不指百分之百自由。

“自由兑换很少做到百分之百的自由,所以现在用的词也是正当的可兑换,我们资本项目可兑换,可以兑换没有说不办手续,没有说没有监控,没有说百分之百自由,没有说根本没有人管。”周小川这样诠释

资本项目可兑换:大量的活动都是自由的,少量的还有人看着,不是说不让换,而是也要有一定的按照规矩去办事。

他指出,国际货币基金组织也认为这个新兴市场国家还可以有一些额外的管理,首先需要具备反洗钱的功能;第二也要考虑过量使用避税天堂的行为;第三,由于这次危机中开始出现量化宽松货币政策,对新兴市场冲击比较大,在两年前IMF就专门强调对短期投机性资本流动可以管理;最后就是允许临时性的危机对策,这个举例子来就是上次亚洲金融风暴中的马来西亚采取临时性管理,事后还可以再度开放。

### 中国资本项下可兑换不欢迎热钱

周小川称,中国不会拿七大类四十项一下搞百分之百的自由兑换了,而是保留一些监测项目和对有一些敏感项目的控制。

“这个取决于大家设计出来蓝图大家讨论,就是我们跟大家一样就是反洗钱和反融资,反避税天堂,包括其他的形式中国人出去避税也是我们的税源的损失这个我们肯定要管的。”周小川表示。

他还指出,央行将坚持使用宏观审慎工具来防止像亚洲金融风波泰国出的事情,“在资本可兑换里面,一个国家如果非常轻易就借外债,不管私营部门还是公共部门都不好,公共部门如果借外债借很多也是麻烦事。”

另外,周小川强调欢迎中长期投资。“对冲基金就是进来搞一把就走的,一个礼拜两个礼拜冲一下,这个钱我们不欢迎。”

除此之外,央行将在危机时保有采取特殊手段的权利。“如果发生了金融危机、经济危机可以按照IMF规定采取特殊手段。”周小川称。

(新浪财经)

中国体彩  
迈入“千亿时代”

本报综合消息 18年的努力,几代人的奋斗,截至2012年12月4日晚,中国体育彩票迈向新的起点,年度销量突破1000亿元,首破千亿大关,体彩进入“千亿时代”!

从1994年的年销售10亿元开始,在短短的18年中,体彩行业保持了年平均37%以上的增长率,并在第18个年头达到了千亿规模。这仿佛一座里程碑,印证了体育彩票为国家和社会公益事业所做出的巨大贡献。据悉,体育彩票18年累计发行超过5600亿元,为国家和社会累计筹集公益金超过1650亿元。

回顾体彩18年来的千亿之路,经历了从1994年开始“抱团成团、求生存”的探索阶段;到2000年至2003年,随着电脑体彩的全面推广,体彩的发行销售进入行业领先阶段;到2003年至2006年,面对机遇和挑战,坚持“抱团成团,求发展”的蓄力阶段;2007年至今,体彩系统在科学发展观的指导下,坚持“全国抱团成团,创新求发展”,全面实施了“三年纲要”,在产品、技术、渠道、管理等方面取得了质的飞跃,为体育彩票科学发展打下了坚实基础。

中国体育彩票是全民健身事业和公共体育服务体系建设发展的重要资金保障。从2006年至今,仅利用国家体育总局本级体育彩票公益金实施建设的农民体育健身工程已超过33万个,全民健身路径16万余条,“雪炭工程”670个。

2012年,是中国体育彩票突破千亿大关的一年,它是体彩人任重道远的第一步,也是重要的一步,它既证明了体彩事业18年来科学发展的成绩,更吹响了全国体彩人向下一个目标前进的号角。

(周体)



北京保监局提示消费者

## 投保车险 勿入全险误区

本报综合消息 岁末,又到买车险相对集中的时间。日前,北京保监局提醒消费者,投保车险勿入“全险”误区。

近期,有保险消费者向北京保监局反映,车辆在路上行驶时被飞来的石头砸坏了车窗玻璃,向保险公司申请理赔时,却因未投保玻璃单独破碎险而遭到拒赔。消费者认为自己买车时明明投保了“全险”,但是并不能保障全部的风险,对此提出了质疑。

北京保监局提示广大消费者,所谓的“全险”在保险行业并不存在,仅仅是保险销售人员的不规范用语,既不代表投保了全部险种,也不等于保障了全部风险,建议消费者不要偏听偏信,并在投保时务必注意相关事项,包括:合理搭配险种、看清保险合同内容、审慎签字。

(上证)